
Compétences visées ( Programmes 2015) :  

 

O9-lettre h
CM1

Domaine du Socle : 1 et 5 

09- Acquérir la structure, le sens et l’orthographe des mots  : la lettre 

GPT4- le verbe 
Avant la classe Pendant la classe Après la classe
Visionner Je m’ entraîne - revoir leçon

fiche O9
Parcours 1 

fiche O9 
Parcours  2 

fiche O9
Parcours  3 

   

Questionnaire Je vais plus loin : PDT classe-numérique.fr Carte mentale à 
réaliser suite au 
visionnage de la 
capsule-classe-numérique Je me sens prêt(e) pour l’évaluation 

http://xn--classe-numrique-knb.fr


Matériel : 
- affichage TBI 
- Feuilles indiv en A5 
- 1 fiche ViréQ par élève 

10’ RECHERCHE indi /duo confrontation 

Premier temps 
 ◦ Recherche de mots commençant par la lettre « h », les écrire au 
pluriel. 
 ◦ Tri des mots trouvés : « h aspiré » ou « h muet » 
  

Deuxième temps 
 ◦ Recherche de mots contenant la lettre h au milieu du mot associés ou 
non à une autre lettre. 
 ◦ Tri des mots trouvés : 
« ch » qui se prononce [ch], (chat, chien), qui se prononce [k], (orchestre, chorale). 
« sh » qui se prononce [ch], (shampoing, fushia). 
« ph » qui se prononce [f], (photo, nénuphar). 
« h » qui permet de séparer deux voyelles, (dehors, véhicule). 

10’ MISE EN COMMUN : AFFICHAGE COLLECTIF 

Capsule à visionner : 

Fiche VIRéQ 
—> leçon O9 à lire et à mettre au fluo 

 

Séance 1: Découverte

DECOUVERTE : la lettre h

1/ Classe ces mots et nomme le groupe : 

l’orthographe - un chat-  les hivers - un short- le 
hérisson - un véhicule - une pharmacie - shampoing- 
un chien 

2/ Ecris le pluriel de ces mots. Lis-les.  
Que remarques-tu? 
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PAGE QRCODE la lettre h 


